

# 体育馆28棵“枯萎”文化三村近百棵濒死 香樟树是死是活 五月见分晓

“这些树怎么都光秃秃的，与别的有枝叶的树木相比，总感觉有些格格不入。”“这些树到底怎么了，我前段时间看到有人在对它们进行修剪，这么好的树可别出什么事。”近日，不少民众都在讨论香樟树枯萎的事。

18日，记者发现，城区内有多处本应是常绿的景观树，如今却变成光秃秃的只剩下树干。市中区园林管理处的吴主任表示，受去年寒潮影响，不少景观树冻伤以至于枝叶枯萎，目前已经对枯萎枝叶进行裁剪，这些景观树能否活下来要到五月份才能知道。



## 市民:树木为何光秃秃

18日中午12时，记者来到了市中区体育馆内，在体育馆东侧的南北路上，记者看到路东的一排香樟树十分引人注目，因为这些树木只剩下了光秃秃的树干。据了解，此处一共有三十棵香樟树，其中有28棵已经“枯萎”。

“妈妈你看那些树木为什么没有穿‘衣服’呢？”在现场，记者听到一位孩子向自己的母亲询问。虽说是童言无忌，但孩子的疑问也是多数市民

想要问的，为何在春暖花开的季节里，本应发芽长出新叶的香樟树却变成现在的样子呢？

“前些天有工作人员对这些树进行修剪，修剪后的树枝散落在地上，影响了正常的交通，所以我对这些树颇有印象。”家住市中区龙山路的朱女士说。

除了光秃秃的枝干以外，在现场记者还发现了一个小细节，所有被截断的枝叶的截面上都被抹上一层类

似于油漆的东西，对此不少市民也很好奇，枝干上涂抹的这种物质究竟是什么，又有着什么神奇的功效呢？

除此之外，文化三村也出现了香樟树受损的情况。“往年这个时候都是春暖花开、万物复苏的美景，而今年却反常的很，城区有好多的树都是光秃秃的，没有一点生机。”据沈先生介绍，他就居住在文化三村，每次回家沈先生都会途经这片种有香樟树的院子。

## 文化三村受损树木有近百棵



记者发现，市中区除了体育馆、文化三村有这种现象以外，三中老校和西校、实验幼儿园、青檀中路、光明广场、人民公园等地点均出现了不同程度香樟树受损的状况。

据文化三村的沈先生介绍，这个院子里种植的香樟树有近百棵。往年这个时候，沈先生和其他邻居经过这

里时，都能感觉到春的气息，可是去年冬天的一场降雪过后，院子里的香樟树开始出现发蔫的现象。“照目前的情况来看，院子里的树有三分之二的树叶全部枯萎，受损相当严重。”沈先生说。

“香樟树一般在学校种植的比较多，市中区像三中东校，三中西校，实验幼儿园等这些场所香樟树种植得很多，市中区青檀路上大约有二三十棵香樟树受损，光明广场有二三十棵，人民公园有二十多棵，文化路与青檀路路口旁边的公园里十多棵，市中区园林管理处管辖范围内的大约有百余棵香樟树受损。”市中区园林管理处吴主任介绍。

“去年冬天的那场大雪实属罕见，降雪让香樟树出现了大面积濒死的情况。”吴主任表示，“这场降雪不仅让香樟树受损，市中区部分路段的黑松以及女贞树也受到了不同程度的影响。”吴主任表示，树叶枯萎是香樟树、黑松以及女贞树死亡最明显的特征。

## 园林管理处:已采取抢救措施 能否成活五月才能知道



据吴主任介绍，枣庄的城区香樟树受损最严重的当属市中区与高新区。“目前高新区光明路京福高速到天山路受损的香樟树多已修剪完成，薛城区泰山路部分受损的香樟树遭

遇极寒天气后‘濒死’的情况。对此，吴主任表示，面对自然灾害，这些受损的香樟树在经过园林部门工作人员的及时处理下，在5月份或许会重现生机。

记者在市中区体育馆院内看到被修剪过的香樟树树干断枝截面上的白色物体，吴主任表示，这是园林部门做的一项措施。“这是一种伤口涂膜剂，是为了防止水分向外流失的一种药剂。”吴主任表示，“修剪过的香樟树涂过伤口涂膜剂之后，这些受损的香樟树或许就能存活下来。”

吴主任表示，为了尽可能地减少损失，不要急于将香樟树砍掉，或许可以试着先将坏死的树叶去掉，尽量将主干留下，在主干的切口处涂抹伤口涂膜剂，剪完之后要经常浇水，协助树木尽快长出嫩叶，嫩叶长出之后，在五月底六月初的时候，可以给这些元气大伤的香樟树施点肥料，加点营养液，或许这样一来，就能让濒临死亡的香樟树恢复往日的生机。”市中区园林管理处吴主任说。

(记者 寇光 文/图)

遇到烦心事  
 这里来说说

## 诈骗分子“工作”不分昼夜 凌晨5点打来“中奖电话”

本报讯 (记者 张琛)凌晨睡得正香，突然手机响了，梦中被惊醒的秦先生赶忙接听，对方竟是通知他“中奖”了。近日，家住市中区解放组团的市民秦先生被一个骗人的“中奖”电话从梦中惊醒，气愤的他直至早上都难以入睡。

当天凌晨5点左右，秦先生全家人睡得正熟，突然放在床头边的手机响起，秦先生一看表，凌晨5时。“这天还没亮，到底是谁打的电话。”就在秦先生接了电话后，对方直呼秦

先生名字，并通知他中了二等奖，奖金2.9万。“这骗子太可恶了，竟然凌晨5点出来骗人。”秦先生说，当时他听了电话后，气得一时都说不出话来。“你太缺德了，大半夜的骗人……”稍许平静下来的秦先生指责对方时，对方挂断了电话。

秦先生说，被电话吵醒后，他气得一直翻来覆去睡不着，直到早上7时，通过查询得知骚扰电话号码属广东省，想回拨电话“出出气”，但这个号码却打不通了。

创建国家卫生城  
 生活环境更美好



## 除四害

4月22日，滕州市义务除四害的志愿者到滕州市特殊教育学校开展了春季除四害活动。对重点区域的花圃草坪、树木、垃圾桶等进行了喷药作业，受到了学生的称赞。

(特约记者 侯志龙 摄)



## 修路面

4月21日，施工人员正在前进街修路施工。据悉，滕州市为创建国家卫生城市，进一步提升城市品质，完善城市功能，今年，滕州市计划改造前进街、安乐街等12条背街小巷。

(特约记者 侯志龙 摄)